

ҚАЗАҚСТАН РЕСПУБЛИКАСЫ
ПАРЛАМЕНТІ МӘЖІЛІСІНІҢ

Д Е П У Т А Т Ы



Д Е П У Т А Т

МАЖИЛИСА ПАРЛАМЕНТА
РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН

010000, Астана, Парламент Мәжілісі

20 __ ЖЫЛҒЫ «__» _____

№ _____

010000, Астана, Мажиліс Парламентта

«__» _____ 20 __ года

Оғлашен 13.03.2024г.

**Премьер-Министру
Республики Казахстан
Бектенову О.А.**

ДЕПУТАТСКИЙ ЗАПРОС

Уважаемый Олжас Абаевич!

Наш депутатский запрос об ответственности местной власти, Акиматов перед жителями вверенных им сельских населенных пунктов.

Поводом послужила недавняя встреча с населением поселка Каргалы Жамбылского района Алматинской области.

Граждане верят в Справедливость для всех и каждого в нашей стране. Однако, их усилия нивелируются безразличием, халатностью государственных органов, Акиматов как сельского округа, так и районного и областного уровня.

Некогда цветущий поселок у подножия гор, на берегу красивейшей реки, имеющий все природные возможности, как минимум, стать одним из туристических центров, к сожалению, поверг в шок после его посещения.

Отсутствие дорог в поселке, ямы и рытвины, кучи мусора разного рода от строительного до навоза на улицах. Причем мусор не вывозится, им засыпаны придомовые территории, русло протекающей в поселке красивейшей реки. Повсюду разрушенные постройки, неухоженные территории, покосившиеся заборы, заброшенные здания.

Нет освещения общественных территорий.

Проблемы с питьевой водой, и её качеством.

Канализационные стоки больницы выходят на поверхность земли из-за состояния канализации. Жители сами вырыли арык для прохождения зловонных и опасных отходов. Службам Акимата до этого дела нет!

Полное отсутствие возможностей для культурного досуга 38 тысяч жителей и развития детей. Нет клуба и дома культуры, дома школьников, нет ни одного объекта для физкультурно-оздоровительной деятельности, ни одного общественного

спортивного поля. К примеру, в школе №1 футбольное поле не ухоженное, покрыто обрывками искусственного газона, однако дети вынуждены пользоваться именно им, другого нет.

В самом центре поселка огромная территория, здания, некогда мощного градообразующего Камвольно-суконного комбината, сквер перед ним, разрушенный дом культуры, в запустении и мусоре. Однако лица, которым принадлежат данные объекты не спешат привести их в порядок!

Никто у них и не требует этого, кроме самих жителей.

Вместе с тем, действующие предприятия в основном по разработке инертных материалов, кроме проблем с экологией, не оказывают помощи в развитии Каргалы, да и сами не являются примером в хозяйственной деятельности с молчаливого согласия государственных органов!

Согласно Закону «О местном государственном управлении и самоуправлении в Республике Казахстан» все эти вопросы: по благоустройству, освещению, санитарной очистке относятся к компетенции акима поселка, села, сельского округа.

Если ответственны акимы, то почему они допускают такое, почему так преступно халатно, безответственно относятся к своим обязанностям?

Предлагаем Акимату области срочно рассмотреть данный вопрос и принять надлежащие меры, направленные на устранение вышеуказанных проблем и навести порядок в поселке Каргалы Жамбылского района Алматинской области!

Предпринять на системной основе эффективные меры, направленные на искоренение вышеуказанных недостатков и предотвращение их в будущем! Навести порядок в поселке Каргалы Жамбылского района Алматинской области!

Необходимо в кратчайшие сроки переломить ситуацию к лучшему!

Предлагаем создать штаб по определению программы развития поселка совместно госорганам и активистам поселка, учитывая список активных граждан, который у нас имеется, депутатам.

К Запросу мы прилагаем рекомендации Акимату области, Министерством и ведомствам.

Министерству экологии, природоохранной прокуратуре рассмотреть вопросы состояния реки, протекающей в селе, выяснить источники ее загрязнения и устранить их, разобраться с состоянием канализационных сетей, отстойников и их влиянием на окружающую среду.

Природоохранной прокуратуре рассмотреть законность использования зданий и территории бывшего камвольно – суконного предприятия, как мусорного полигона и в целом его состояния с точки зрения охраны окружающей среды и влияния на здоровье людей.

Министерству по чрезвычайным ситуациям рассмотреть вопрос размещения в поселке пожарного депо, организации всей системы пожаротушения, которая на данный момент отсутствует.

Ревизионной комиссии Акимата области предлагаем провести проверку использования средств налогоплательщиков, бюджетных средств для качественного функционирования поселка Каргалы, обеспечению качественными дорогами, освещением, вывоза мусора и так далее и предоставить отчет депутатам Мажилиса Парламента от Народной партии Казахстана.

Министерству внутренних дел рассмотреть вопрос работы участковых полицейских по обеспечению порядка и выполнению требований за содержанием частных территорий и зданий на вверенной территории.

Акимату Алматинской области в рамках программы «Ауыл – Ел бесігі» рассмотреть вопрос обеспечения поселка культурно – досуговыми учреждениями, их качественным функционированием.

Рассмотреть вопрос обеспечения граждан спортивной инфраструктурой.

Рассмотреть вопрос состояния школьных территорий и спортивных полей при них.

Предоставить информацию о запросах финансирования на данные объекты, если они были.

Проверить обеспеченность доступа жителей поселка к чистой питьевой воде, что на данный момент не реализуется.

Предоставить информацию о финансировании данной сферы.

Акимату Алматинской области предоставить план развития поселка с подтверждающими документами финансовых трат на развитие поселка Каргалы с расшифровкой каждой позиции.

Уважаемый Премьер-Министр, давайте меняться и делать Казахстан Справедливым для всех и каждого не на словах, а на деле, улучшая жизнь граждан в каждом населенном пункте!

**Депутаты фракции
«Народной партии Казахстана»
И. Сұңқар
Г. Танашева**

**И. Смирнова
М. Магеррамов
К. Сейтжан**